

# Helfštýn 2023

Jaroslav (Jerry) Šlosárek

**Na počátku stvořil Bůh... Helfštýn; tedy Bůh přímo ne, ale někdy před mnoha desítkami let vznikla v hlavě předchůdců pathfinderů myšlenka zorganizovat tuto akci pro děti a Bůh jí požel, aby mohla sloužit celým generacím pathfinderů po mnoho let.**

**N**ejinak tomu bylo i tento rok. A tak se víc než 300 pathfinderů o třetím květnovém víkendu setkala v areálu kempu „U Kateřiny“ u Štramberka, aby přemýšleli o tématu vzniku našeho světa a také o významu naší víry ve stvoření.

Páteční večer se nesl v duchu chválení Boha v písních, při kterých nás doprovázela kapela složená napříč frýdecko-místeckým okrskem; a v písních nás vedly děti oddílu Orli Vsetín. Duchovní atmosféra při uvítání soboty byla tvořena sdílením vedoucích a časově i dětí nad otázkou: Co pro ně

osobně, bytostně znamená, že jsou stvoření Bohem? Začalo se takovou otázkou, která je naprosto zásadní pro život, pro vnímání jeho smyslnosti, zacílenosti a kvality.

Slyšeli jsme vyznání, že díky stvoření Bohem máme v životě jistotu, o kterou se můžeme opřít, jsme milováni a náš život má hluboký význam. Vědomí, že jsme Stvořitelem milováni, děti prokázaly také tím, že s sebou přivezly malé hračky s dopisem, který adresovaly dětem na Ukrajinu přes organizaci „Pomoc Těšínského Slezska“ ve spolupráci s bratrem Hynkem Donou.





Sobotní dopoledne se pak neslo v duchu „konference“ na téma Bůh Stvořitel, kdy promlouvali vybraní řečníci z různých oblastí vědy a teologie.

1. Nejprve nám byl Pavlem Kostečkou představen Charles Darwin a v základních rysech jeho evoluční teorie.
2. Na biochemické téma s praktickou ukázkou, které silně zdůrazňovalo systém a řád ve stvoření, promluvila Lucie Činčalová.
3. Společný vstup řečníků na přírodovědné téma přinesl vhled do říše rostlin, zvířat i lidského těla jako takovou malou ukázkou toho, jaký řád v sobě existence světa nese.
4. Pavel Kostečka pokračoval vstupem o svých zkušenostech z archeologických vykopávek zaměřených na dinosaury.
5. Lukáš Jureček dopolední část završil vlastnostmi Boha Stvořitele.

V druhé části dopoledne děti na několika stanovištích zkoumaly formou

hry podstatu stvoření a Stvořitele na základě toho, co můžeme poznat z Bible a z přírody.

Tento Helfštýn byl výjimečný v tom, že děti nesoutěžily proto, aby vyhrály něco pro sebe, ale své získané kostičky automaticky proměňovaly v peníze, za které bude nakoupena pomoc pro děti z válkou postižených oblastí na Ukrajině.

Sobotní odpoledne bylo věnováno hře připravené ve spolupráci novojičínských a vsetínských pathfinderů. Za pomoci poloslepé mapy a buzoly děti na sedmi stanovištích objevovaly různé tajnosti a podrobnosti týkající se jednotlivých stvořitelských dnů. Náročné chození při hledání šesti stanovišť určitě vykompenzovalo sedmé stanoviště, které bylo věnováno sobotě jako dni odpočinku. Toto stanoviště bylo relaxační zónou, kde děti v pozici vleže byly obsluhovány vedoucími a mohly si pochutnat na něčem dobrém.

Večerní program, a tím i závěr soboty, uzavíral celé téma vyjádřením díky a chválením Boha v písních. Také závěrečným zamyšlením byly děti vyzvány, aby objevovaly svůj smysl života, svůj dar. Aby byly zvědavé, přemýšlely o Bohu i o světě, ve kterém žijí, a zkoumaly ho.

Celý večer byl zakončen společnými modlitbami ve skupinkách, kde se do modliteb mohl zapojit kdokoliv.

Co by to však bylo za Helfštýn bez sobotní noční hry, do které se mohou děti hlásit dobrovolně a vytvářet své týmy! Frýdlantští zástupci pathfinderů připravili hru, které se nakonec zúčastnilo asi 85 % nadšených dětí.

Ve zprávě o Helfštýnu nesmím opomenout jednu důležitou kreativní věc. Tentokrát totiž měly jednotlivé oddíly možnost do velikosti krabice od banánů vytvořit svoji představu

zahrady Eden. Asi 15 „zahrad Eden“ svědčilo o neskutečné kreativitě dětí a jejich vedoucích. Zahrady byly vytvořeny z papíru – od „perníkové zahrady“ až po zahradu s reálnou trávou. Byl to vskutku moc hezký pohled.

Nedělní dopolední hra, kterou připravili pathfindeři z Vojkovic, se nesla v duchu „mimo edenského života“, tedy života, ve kterém šlo o přežití. Úkolem týmů bylo správně založit ohniště, rozdělát oheň pomocí křesadel, svých KPZ krabiček atd., na ohni uvařit čaj, upéct placku a vyřezat lžíci. Také v této hře se prokázalo nemalé umění našich dětí, i když některé věci byly pro ně poměrně dost náročné.

Závěr Helfštyna se pak nesl v duchu pozitivních zpráv a oslav toho, že děti

svým zapojením do her, snahou a sběrem kostiček vydělaly částku 23 280 Kč, která, jak už bylo psáno výše, bude použita na humanitární účel.

Byl to nabitý víkend. Víkend naplněný informacemi, teorií, povzbuzením k důvěře Bohu, modlitbami, zpěvem, hrami, ale také, jak doufají organizátoři, i možností dětí vidět se spolu, popovídat si a také přispět do tohoto světa něčím smysluplným.

Jako organizátoři jsme vděční Bohu za to, že nás ve snaze téma „stvoření“ trochu přiblížil dětem tak různého věku vedl, inspiroval nás nápady a chránil nás. Ne úplně vše vyšlo tak, jak si organizátoři představovali, ale toho, co „vyšlo“, bylo víc než toho, co „nevyšlo“, a to je hlavní.

